

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Димитър Енчев Камбуров д.м.н.,
На научните трудове на д-р Мартин Бърнев д.м.,
Главен асистент към Катедра по Ортопедия и травматология на МУ-Варна.

Уважаеми г-н Председател,
Уважаеми членове на научното жури,
Колеги,

На 18^{ти} декември 2017г. избраното с решение на Академичен съвет и назначено със заповед на Ректора на МУ - Варна № Р – 109-356/16.10.2017 научно жури по обявения конкурс в “Държавен вестник”, бр. 77/ 26.09.2017 г., относно заемане на академичната длъжност „Доцент” с кандидат д-р Мартин Бърнев д.м. в област висше образование 7, професионално направление 7.1 Медицина и специалност „Ортопедия и травматология”, на своето първо заседание на основание член 92, ал. 4, ал. 5, ал. 6 от Правилника за развитието на академичния състав в МУ-Варна, реши като член на научното жури да представя **становище** по обявения конкурс.

Кратки биографични данни.

Д-р Мартин Константинов Бърнев в роден през 1971г. във Варна. Завършва Медицина в МУ - Варна през 1995г. През 2000г. след конкурс е зачислен на специализация по Ортопедия и травматология към Клиниката по Ортопедия и травматология на МУ Варна. От 2002г. е избран за Асистент, от 2010 е Главен асистент към Катедрата по ортопедия и травматология. От 2004г. има призната специалност по Ортопедия и травматология. Защитава дисертация през 2012г. на тема „Лечение на руптури на ахилесовото сухожилие с модифициран перкутанен шев” и му е присъдена научно-образователна степен „Доктор”.

Характеристика и анализ на количествените и качествени показатели на кандидата във връзка с научно-изследователската му дейност.

В конкурса за заемане АД „Доцент” д-р Мартин Бърнев предлага 72 заглавия и публикации в наши и руски списания, доклади и съобщения от участия в научни форуми в страната и в чужбина.

А. Анализ на научните трудове

Научни трудове	Брой
Автореферати на дисертации	1
Монография	1
Статии публикувани в български списания и рецензирани научни сборници	20
Публикации в реферирани международни списания и такива с IF	10
Научни съобщения от международни научни форуми	10
Научни съобщения в национални конгреси с публикувани резюмета	30
Общ брой	72

Б. Анализ на цитиранията

Цитирания	Брой
Цитирания в български източници	1
Цитирания в чужди източници	1
Общ брой	2

За цитиранията в български и чужди източници е представена справка от МБ – МУ Варна 794/ 13.11.2017 г.

В. Анализ на научната дейност

Научни трудове	Самостоятелни	Първи автор	Втори автор	Трети и следващ	Брой
Дисертации	1	0	0	0	1
Монографии	1	0	0	0	1
Статии публикувани в български списания и научни сборници	5	8	6	1	20
Публикации в рефер. международни	2	2	5	1	10

списания и такива с IF					
Общ брой	9	10	11	2	32

Общият брой на научните трудове, с които кандидата участва в конкурса е 30, 1 удостоверение за патент, 1 дисертация и 1 монография «Болести и травми на Ахилесовото сухожилие», излязла от печат през 2017г, или общо 33 труда.

В 5 кандидатът е бил самостоятелен автор, в 12 – първи, а в останалите е участвал като втори и трети съавтор.

Тематично научните трудове на кандидата се разпределят така:

- Лечение на травматичните увреди на Ахилесовото сухожилие,
- Лечение на рани,
- Лечение на фрактури,
- Лечение на лигаментарни и сухожилни увреди,
- Вария.

Централно място по направления в научно-изследователската дейност на кандидата заемат болестите и травмите на ахилесовото сухожилие (59%). На тях е посветен и дисертационният труд на д-р Бърнев – «Лечение на руптури на Ахилесовото сухожилие с модифициран перкутанен шев», в който представлява задълбочено патоморфологично и клинично анатомично изследване.

Като приноси в диагностиката и лечението на увредите на Ахилесовото сухожилие е въвеждане на клинични тестове и използването на сонографско изследване по два начина:

а) Статичен,

б) Динамичен, приложен за 1^{ви} път през 2007г, за проследяване хода на приложение на перкутанния шев при етажно поставяне на конците, преодоляване на феномена «Хармониката», ехографско сканиране на п. Suralis, системно наблюдение на възстановителните процеси през определен период от време.

Като новаторство определям въведената през 2010г. от д-р Бърнев техника на ендоскопски контрол при въвеждане на водачи след иригация като наблюдение по хода на п. Suralis , както и плазмотерапия - периоперативно и след 4^{та} седмица от интервенцията. Заслужава внимание и въвеждане на собствен модифициран перкутанен шев при лечението на пресни и отложени (до 15^{-тия} ден) руптури на Ахилесовото сухожилие. В останалите колективни публикации на кандидата са включени:

- Лечението на пресни лигаментарни увреди на глезените (глезенна нестабилност),
- Лечението на фрактури – перкутанно фиксиране на фрактури в областта на тазобедрената става,
- Лечението на рани чрез тромбоцити - обогатена плазма,
- Лечение с екстракорпорална шоково-вълнова терапия при ентезопатии (бурсити, инсерционити, тендинити и др.).

В становището ми не съм направил оценка на 6 публикации в раздел „Вария“ от специалност „Здравен мениджмънт“, касаещи проблеми на стреса, билколечението и медико икономически проблеми в лечението на травматично болен.

Учебно преподавателска дейност

Учебно преподавателската дейност на кандидата като Главен асистент включва изнасянето на лекции, провеждането на упражнения пред студенти медици и студенти от Медицинските колежи, участия в изпитни комисии.

Общата аудиторна заетост на д-р Бърнев е както следва по учебни години : 2012/2013 – 186 часа, 2013/2014 – 261 часа, 2014/2015 – 125 часа, 2016/2017 – 131 часа или общо за 4 години 761 часа.

Диагностично лечебна дейност

Лечебно диагностичната дейност на д-р Бърнев включва прегледи, консултации и хирургическа дейност, включваща тежки, средни и леки по сложност операции. За периода 2014г. -2017г. те са 632.

Заклучение

Хабилитация (присъждане на научно звание) означава на латински *Habilitas* – годен (годност). Смишълът на това е, че при обявяване на конкурс, свързан с определени изисквания кандидатът в състояние ли е да ги защити чрез цялостната си дейност (научно-изследователска, преподавателска и лечебна).

Познавайки добре развитието на кандидата от началото на преподавателската му кариера, препоръчвам на уважаемите членове на научното жури по Ортопедия и травматология да гласуват утвърдително за присъждане на д-р Мартин Константинов Бърнев – главен асистент в Катедра ортопедия и травматология на МУ-Варна АД ”Доцент” по направление 7.1 Медицина и специалност ортопедия и травматология.

22.1.2018г.

Проф. д-р Камбуров д.м.н.